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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни (обов’язкова чи вибіркова) вибіркова вибіркова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська українська 

Загальний обсяг у кредитах ЄКТС / годинах 120 120 

Курс 4 4 

Семестр 7 7 

Кількість змістових модулів із розподілом:   

Обсяг кредитів 4 4 

Обсяг годин, у тому числі: 120 120 

Аудиторні:  60 16 

     Лекційні 30 6 

     Семінарські / Практичні 30 10 

     Лабораторні   

Самостійна робота  50 94 

Індивідуальні завдання 10 10 

Форма семестрового контролю залік залік 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета викладання освітнього компонента «Арт-педагогіка та арт-терапія в спеціальній 

та інклюзивній освіті» полягає в поглибленні та систематизації знань здобувачів вищої освіти 

про використання арт-терапевтичних методів та прийомів як засобу діагностики та корекції 

мовленнєвих порушень; формуванні готовності майбутніх вчителів-логопедів до використання 

арт-терапевтичних технік у професійній діяльності. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Арт-педагогіка та арт-терапія в 

спеціальній та інклюзивній освіті»: поглибити знання здобувачів вищої освіти щодо історії 

формування, змісту, структури та функцій арт-терапії; сформувати у майбутніх вчителів-

логопедів уміння систематизації, добору та використання арт-терапевтичних методик та технік в 

роботі з дітьми та батьками; сприяти розвитку індивідуальних і професійних якостей, необхідних 

як для ефективного виконання професійних обов’язків, так і для всебічного розвитку особистості 

майбутнього фахівця. 

Предметом вивчення освітнього компонента є методи та форми арт-терапії як засобу 

діагностики та корекції мовленнєвих порушень.  

Міждисциплінарні зв’язки: При вивчені дисципліни «Арт-педагогіка та арт-терапія в 

спеціальній та інклюзивній освіті» необхідно опиратись на знання, уміння і навички набуті 

здобувачами вищої освіти під час вивчення курсів: «Спеціальна психологія та педагогіка з 

історією», «Корекційна психопедагогіка», «Рання логопедична корекція», «Мовленнєві сенсорні 

системи та їх порушення», «Формування комунікативних умінь у дітей з порушеннями 

мовлення», «Основи інклюзивної освіти», «Комплексна діагностика при порушеннях мовлення з 

консультуванням». 

Результати навчання за дисципліною 



Загальні компетентності (ЗК)  

ЗК-3. Здатність працювати в команді. 

ЗК-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК-7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-8. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

ЗК-11. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК-12. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Спеціальні компетентності (СК) 

СК-1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз 

актуальних проблем спеціальної та інклюзивної освіти. 

СК-3. Здатність здійснювати діагностико-аналітичну, корекційно-розвивальну, 

консультативну діяльність з урахуванням особливих освітніх потреб здобувачів. 

СК-4. Здатність ефективно взаємодіяти з батьками, колегами, іншими фахівцями у процесі 

психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами на засадах 

партнерства. 

СК-8. Здатність до організації процесу навчання, виховання й розвитку дітей з особливими 

освітніми потребами в умовах інклюзивного освітнього середовища. 

СК-11. Здатність планувати та організовувати логопедичну роботу з урахуванням 

структури та особливостей порушення (інтелекту, слуху, зору, опорно-рухових функцій тощо), 

актуального стану та потенційних можливостей осіб із особливими освітніми потребами. 

Програмні результати навчання 

РН-1. Здійснювати аналіз еволюційних процесів у сфері освіти осіб з особливими 

освітніми потребами, обґрунтовувати власне бачення шляхів розв’язання наявних проблем. 

РН-3. Розробляти та впроваджувати інноваційні методики і технології корекційно-

розвиткової роботи з особами з особливими освітніми потребами, генерувати нові ідеї для 

удосконалення навчання, виховання, розвитку та соціалізації цих осіб. 

РН-12. Організовувати та здійснювати методичний супровід процесу навчання, виховання 

й розвитку дітей з особливими освітніми потребами в умовах спеціальних закладів освіти та 

інклюзивного освітнього середовища. 

РН-15. Надавати міждисциплінарну, сімейно-центровану комплексну послугу раннього 

виявлення та профілактику порушень у дітей, підвищення якості їхнього життя, супровід та 

підтримка сімей з дітьми, у яких виявлено порушення розвитку. 

РН-18. Добирати методи логопедичної роботи з особами, які мають різні порушення 

психофізичного розвитку. 

3. Програма навчальної дисципліни 

Змістовний модуль 1. Теоретичні основи арт-педагогіки та арт-терапії 

Тема 1. Арт-педагогіка в системі виховної роботи педагога з дітьми. 

Артпедагогіка як складова загального педагогічного знання. Особливості артпедагогіки як 

науки, суть, зміст, значення та визначено форми її впровадження в практику педагогічних вишів 

України. 

Тема 2. Особливості розвитку арт-педагогіки в Україні. 

Арт-терапія в Україні: напрями та персоналії. 

Тема 3. Історія виникнення арт-терапії. 

Історичний огляд застосування різних видів мистецтва для лікування та корекції. Теорії 

арт-терапії. Історія виникнення арт-терапії як наукового напряму. Сучасний стан розвитку арт-

терапії: арт-терапевтичні школи світу. 

Тема 4. Поняття й основні категорії арт-терапії. 



Поняття арт-терапії як наукової галузі та навчальної дисципліни. Основні цілі, завдання 

та функції арт-терапії в спеціальній освіті. Специфіка та переваги застосування арт-

терапевтичного підходу в спеціальній освіті. Основні категорії арт-терапії: терапія, арт-терапевт, 

клієнт, кабінет для арт-терапевтичної роботи, арт-студія, сесія. Значення креативності як 

процесу, протилежного імітації, в арт-терапії. Умови розкриття креативності в контексті арт-

терапевтичного процесу.  

Тема 5. Види арт-терапії у роботі з дітьми дошкільного віку . 

Мультимодальний підхід та інтеграція різних видів арт-терапії. Інноваційні арт-

технології: перформанс, ритмотерапія, фототерапія, міфодрама, бібліотерапія, вокалотерапія, 

Плейбек-театр, техніки наративу. Особливості створення арт-терапевтичних програм. 

Особистісна та професійна компетентність арт-терапевта. Кордони соціально-педагогічної арт-

терапевтичної діяльності. 

Тема 6. Арт-терапевтичні технології в спеціальній та інклюзивній освіті. 

Кінезіотерапія  як засіб корекції мовленнєвих порушень. Імаготерапія як засіб корекції 

мовленнєвих порушень. Логопедична лялька в роботі з дітьми дошкільного віку із загальним 

недорозвитком мовлення. Кольоротерапія як засіб корекції мовленнєвих порушень. 

Тема 7. Основні фактори психокорекційного та психотерапевтичного впливу в арт-

терапії. 

Діагностичні можливості малюнка. Особливості вибору художніх матеріалів. Діагностика 

емоційного стану за кольором. Діагностичний потенціал і можливості арт-терапевтичних технік 

у роботі з дітьми з особливими освітніми потребами. Робота з символічним змістом несвідомого 

як джерелом внутрішнього зростання і розвитку дітей з особливими освітніми потребами. 

Основні фактори психотерапевтичного впливу в арт-терапії при роботі з різними художніми 

матеріалами. Символізм продукту творчості дитини з особливими освітніми потребами. 

Індивідуальна форма арт-терапевтичного консультування та його етапи. Робота з груповою 

динамікою, встановлення контакту з учасниками групи, відпрацювання конфліктних ситуацій в 

групі, зворотній зв’язок від учасників групи, групова інтеграція 

Тема 2. Арт-терапії в педагогічній діяльності. 

Функції арт-терапія: діагностична, комунікативна, регуляторна, когнітивна, корекційна, 

розвивальна. Психодинамічний підхід в арт-терапії. Гуманістичний підхід в арт-терапії. 

Феноменологічний підхід в арт-терапії. Основні напрями та принципи арт-терапії. Специфічні 

особливості арт-терапії: метафоричність, тріадичність, ресурсність. Фактори ефективності арт-

терапії. Терапевтичний потенціал арт-терапії. Корекційні можливості арт-терапії. Діагностика в 

арт-терапії. Порівняльна характеристика проективної та арт-терапевтичної діагностики.  

 

Змістовний модуль 2. АРТ-ТЕРАПЕВТИЧНІ ТЕХНІКИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ 

ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ  

Тема 8. Арт-терапевтичний простір  

Основні поняття та етапи психологічного консультування з використанням методів арт-

терапії. Особистісна готовність арт-терапевта. Вимоги до арт-терапевтичного кабінету. Арт-

терапевтична робота в індивідуальному та груповому форматі. Арт-терапія в роботі з дітьми з 

особливими освітніми потребами.  Види арт-терапії, їх корекційний та терапевтичний вплив. 

Показання та протипоказання для використання арт-терапевтичних технік при роботі з дітьми з 

особливими освітніми потребами.  

Тема 9. Техніки ізотерапії в спеціальній та інклюзивній освіті 

Загальна характеристика ізотерапії. Матеріали для художньої творчості. 

Психотерапевтичний вплив кольору. Особливості сприйняття продуктів творчості клієнтів у 

ізотерапії. Основні етапи ізотерапії: вільна активність перед творчим процесом; процес творчої 

діяльності; дистанціювання; процедура «що ти бачиш». Проективний малюнок. Техніка 

медитативного малюнка – мандала. Символічне трактування кольору в мандалотерапії. 

Створення кольорового кола. Ахроматичні та хроматичні кольори. Основні техніки в ізотерапії 

(за М. Лібман). Алгоритм аналізу творчого продукту. Особливості ізотерапії з дітьми. Методика 

ізотерапевтичної роботи з дітьми. 



Тема 10. Піскова та лялькотерапія в спеціальній та інклюзивній освіті 

Принцип терапії піском К. Г. Юнга.  Пісочна терапія в рамках юнгіанского аналітичного підходу.  

Мета та завдання піскової терапії. Форми й варіанти піскової терапії. Організація роботи в пісочниці. 

Процес піскової терапії. Специфіка ведення сесії та її терапевтичні можливості. Ключові 

характеристики піскових картин. Етапи сеансу піскової терапії. Психотерапевтичні стратегії 

психологічного консультування методами піскової психотерапії. Консультування та корекція 

батьківсько-дитячих взаємин методами піскової психотерапії.  

Тема 11. Казкотерапія в спеціальній та інклюзивній освіті  

Поняття казкотерапії. Особливості дослідження казки в психологічній науці. Класифікація 

казок в контексті методу казкотерапії. Роль метафори в казкотерапії. Етапи казкотерапії. Функції 

та завдання казкотерапії с контексті соціально-педагогічної роботи. Сфери застосування 

казкотерапії. Форми роботи з казками. Схема психологічного аналіза казок. Особливості 

казкотерапевтичної роботи з дітьми. Специфіка казкотерапії з дорослими. Можливості 

поєднання казкотерапії з іншими арт-терапевтичними техніками. Особливості групової та 

індивідуальної казкотерапії. Огляд казкотерапевтичних методик і технік. 

Тема 12. Специфіка застосування музикотерапії в спеціальній та інклюзивній освіті 

Загальне уявлення про музикотерапію. Історія виникнення музичної терапії. Механізми 

впливу музики на людину. Музика та тілесні реакції. Психокорекційні механізми музичної 

терапії. Психологічні механізми музично-творчого самовираження. Терапевтичний потенціал 

рецептивної музикотерапії. Форми та техніки активної музикотерапії. Особливості роботи з 

музичними інструментами. Сфери застосування музикотерапії. Специфіка обладання кабінету 

для музикотерапії. Застосування музикотерапії в індивідуальній та груповій роботі з клієнтами. 

Музикотерапія з дітьми.  

Тема 13. Танцювально-рухова терапія (ТРТ) в спеціальній та інклюзивній освіті 

Поняття танцювально-рухової терапії. Історія виникнення та розвитку танцювально-

рухової терапії. Основні принципи та задачі танцювально-рухової терапії. Етапи танцювально-

рухової терапії. Динаміка терапевтичного процесу в танцювально-руховій терапії. Основні 

техніки й методики в танцювально-руховій терапії. Аутентичний рух. Аналіз рухів та мови тіла 

в контексті пізнання особистості. Принципи безпечного застосування танцювально-рухової 

терапії на рівні терапевтичного танцю. 

Тема 14. Арт-терапія в роботі з родинами, де виховується дитина з ООП 

Корекційно-розвивальний потенціал арт-терапії в роботі логопеда. Функції логопеда в 

команді психолого-педагогічного супроводу. Педагогічний напрямок арт-терапії як методологія 

допомоги родині. Арт-терапевтична сімейна майстерня. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви тематичних розділів і тем  д Кількість годин 

 денна форма  заочна форма 

усьо

го  

 у тому числі усь

ого  

 у тому числі 

л ла

б 

пр. сам. 

роб. 

л  пр. сам

роб 

1 2 3  4 5 6 7  8 9 

Змістовний модуль 1. Теоретичні основи арт-педагогіки та арт-терапії 

Тема 1. Арт-педагогіка в системі 

виховної роботи педагога з дітьми 

 2  2 2  2  2 5 

Тема 2. Особливості розвитку арт-

педагогіки в Україні 

 2  2      5 

Тема 3. Історія виникнення арт-терапії  2  2 2     5 

Тема 4. Поняття й основні категорії арт-

терапії 

 2  2      5 

Тема 5. Види арт-терапії у роботі з 

дітьми дошкільного віку  

 2  2 2  2  2 5 



Тема 6. Арт-терапевтичні технології в 

спеціальній та інклюзивній освіті 

 2  2 2  2  2 5 

Тема 7. Основні фактори 

психокорекційного та 

психотерапевтичного впливу в арт-

терапії. 

 2  2 2    2 5 

Змістовний модуль 2. АРТ-ТЕРАПЕВТИЧНІ ТЕХНІКИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ 

ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ  

Тема 8. Арт-терапевтичний простір  2  2 2    2 5 

Тема 9. Техніки ізотерапії в спеціальній та 

інклюзивній освіті 

 2  2 2     4 

Тема 10. Піскова та лялькотерапія в 

спеціальній та інклюзивній освіті 

 2  2 2     4 

Тема 11. Казкотерапія в спеціальній та 

інклюзивній освіті  

 2  2      4 

Тема 12. Специфіка застосування 

музикотерапії в спеціальній та 

інклюзивній освіті 

 2  2      4 

Тема 13. Танцювально-рухова терапія 

(ТРТ) в спеціальній та інклюзивній освіті 

 2  2 2     4 

Тема 14. Арт-терапія в роботі з 

родинами, де виховується дитина з ООП 

 4  2 2     4 

ІНДЗ     10     10 

Усього годин 90 30  30 30 90 6  10 74 

 

5. Теми практичних занять 

7. Самостійна робота 

№ 

з/п Назва теми 

Кількість 

годин 

Денна Заочна 

1 Презентація на тему « Ізотерапія» 5 10 

2 Презентація на тему « Казкотерапія» 5 10 

№ 

з/п Назва теми 

Кількість 

годин 

Денна Заочна 

1 Основні поняття, цілі та завдання арт-педагогіки та арт-терапії 2 2 

2 Арт-терапія в корекційній роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами в спеціальній освіті 

2 2 

3 Арт-педагогічні технології в спеціальній освіті 2 2 

4 Арт-терапевтичний простір 2  

5 Основні фактори психокорекційного та психотерапевтичного впливу 

в арт-терапії 

2  

6 Види арт-терапевтичних технологій 2 2 

7 Проективні графічні методики 2  

8 Критерії діагностики та терапевтичне використання технік ізотерапії 2  

9 Техніки ізотерапії в спеціальній освіті 2  

10 Піскова терапія в спеціальній освіті 2  

11 Лялькотерапія в спеціальній освіті 2  

12 Казкотерапія в спеціальній освіті 2  

13 Метафоричні асоціативні картки (МАК) у спеціальній освіті 2  

14 Арт-терапія в роботі з родинами, де виховується дитина з ООП 4 2 

 Разом 30 10 



3 Презентація на тему « Хромотерапія» 5 10 

4 Презентація на тему « Мандалотерапія» 5 14 

5 Презентація на тему « Музикотерапія» 5 15 

6 Презентація на тему «Танцювально-рухлива терапія» 5 15 

 Разом  30 74 

8. Індивідуальне навчально-дослідне завдання 

ІНДЗ передбачає обов’язкове написання пошукового дослідження на одну із тем: 

1. Використання мистецтва у системі психолого-педагогічної роботи з дітьми з ООП. 

2. Арт-технології в підготовці фахівців. 

3. Музикотерапія в корекції емоційних розладів у дітей з ООП. 

4. Танцетерапія як засіб корекції проблем в комунікації. 

5. Арт-техніки в роботі з сім’єю. 

6. Лялькотерапія (маріонетка) в роботі над образом «Я» дитини. 

7. Арт-терапія в системі психокорекційної допомоги дитини з ООП. 

8. Психотерапевтична робота зі страхами методами арттерапії. 

9. Арт-терапія в роботі з психосоматичними розладами. 

10. Арт-терапія в роботі з травмою і кризовими станами. 

11. Арт-терапія в лікуванні залежностей та співзалежності. 

12. Арт-терапія в роботі з дітьми та підлітками. 

13. Арт-терапія в корекції дитячо-батьківських відносинах. 

14. Робота з групою у арт-терапії. 

 
8. Методи навчання 

Лекції з використанням технологій взаємодії, інтерактивні методи взаємодії у процесі 

обговорення питань практичних занять (усне опитування). 

Програма побудована за вимогами кредитно-трансферної системи організації навчального 

процесу закладах вищої освіти. У процесі викладання навчальної дисципліни застосовуються 

педагогічні (проектна, інтерактивна, індивідуалізації та диференціації, проблемна тощо) та 

інформаційно-комунікаційні (мультимедійні, дистанційні технології). 

9. Методи контролю 

Планується виконання здобувачами вищої 

освіти обов’язкових та додаткових декількох 

видів завдань: підготовці доповідей за заданою проблематикою дисципліни, 

поглибленому опрацюванні окремих лекційних тем або питань; підготовка до поточного 

контролю знань, що полягає в опрацюванні тестових завдань, самостійному опрацюванні 

теоретичного матеріалу за зазначеною тематикою; письмових 

індивідуальних навчально-дослідних завдань 

(за вибором здобувачів вищої освіти) – Методичні 

вказівки розміщені в ІОС Moodle.  

 

10. Критерії оцінювання за формами контролю: 

Критерії оцінювання передбачають, що всі здобувачі вищої освіти дотримуватимуться 

академічної доброчесності:  

• самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

• посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; 

• дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 



• надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої, 

проєктної) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Усне опитування (денна форма): 

Бал Відповідність 

1 Здобувач вищої освіти частково розкриває сутність поставленого запитання, його знання 

мають фрагментарний характер; здобувач вищої освіти плутається у визначеннях та 

встановленні логічно-структурованих зв’язків вирішення проблемного питання. 

Порушена логічна структура відповіді, обґрунтування частково відповідає заявленій 

проблематиці, здобувач вищої освіти припускається помилок у трактуванні сутності 

понять, відсутні самостійні умовиводи. Супровідні запитання за темою залишаються без 

відповіді, або частково аргументуються. 

2 Здобувач вищої освіти вільно володіє матеріалом, обґрунтовує свою відповідь, деталізує 

поняття, використовуючи практичний аспект реалізації, узагальнює матеріал, логічно та 

структуровано доводить слушність своєї думки; стилістично правильно будує свою 

відповідь на запитання, робить авторські умовиводи, присутня самостійність суджень, 

прослідковуються стійкі знання теоретичного матеріалу та практичність його реалізації. 

3 Здобувач вищої освіти фрагментарно розкриває заявлену тематику, порушена 

структурованість та логічність повідомлення. Повідомлення базується лише тільки на 

лекційному курсі і практично не підкріплена прикладами. Обґрунтування актуальності 

частково відповідає заявленій проблематиці, здобувач вищої освіти припускається 

помилок у трактуванні термінів, відсутність самостійних умовиводів, відсутній творчий 

підхід до презентації повідомлення. Не може чітко сформулювати відповідь на додаткові 

запитання за темою повідомлення. 

4 Здобувач вищої освіти володіє знаннями з проблематики повідомлення. Здобувач вищої 

освіти обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми із 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в трактуванні 

поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не може вийти за межі 

теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу та разом з тим присутня 

хаотичність у презентуванні такого матеріалу. Частково дає відповідь на додаткові 

запитання за темою повідомлення. 

5 Здобувач вищої освіти має глибокі знання з тематики повідомлення. Повідомлення, 

логічно структуроване, змістовне, обґрунтовна актуальність порушеної проблематики. 

При підготовці повідомлення здобувач вищої освіти використовував творчий підхід, не 

обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції.. Повідомлення за темою 

лаконічне, має практичний аспект реалізації, використовується спеціальна термінологія, 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи, практики 
для заліку 

90–100 відмінно    

 
зараховано 

82–89 
добре  

75–81 

69–74 
задовільно  

60–68 

35–59 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1–34 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 



присутні особиста позиція доповідача на розв’язування певної проблематики, творчий 

підхід у розв’язанні проблематики, висока ораторська майстерність у презентації 

повідомлення. 

 

Усне опитування (заочна форма): 

Бал Відповідність 

1-3 Здобувач вищої освіти частково розкриває сутність поставленого запитання, його знання 

мають фрагментарний характер; здобувач вищої освіти плутається у визначеннях та 

встановленні логічно-структурованих зв’язків вирішення проблемного питання. 

Порушена логічна структура відповіді, обґрунтування частково відповідає заявленій 

проблематиці, здобувач вищої освіти припускається помилок у трактуванні сутності 

понять, відсутні самостійні умовиводи. Супровідні запитання за темою залишаються без 

відповіді, або частково аргументуються. 

3-7 Здобувач вищої освіти володіє матеріалом, намагається обґрунтувати свою відповідь, 

володіє теоретичними знаннями з означеної проблеми, припускається незначних 

помилок у трактуванні деталізації сутності окремих питань, матеріал узагальнює, має 

власну позицію щодо вирішення окремих питань, припускається помилок у 

стилістичному оформленні відповіді на запитання. 

8-10 Здобувач вищої освіти вільно володіє матеріалом, обґрунтовує свою відповідь, деталізує 

поняття, використовуючи практичний аспект реалізації, узагальнює матеріал, логічно та 

структуровано доводить слушність своєї думки; стилістично правильно будує свою 

відповідь на запитання, робить авторські умовиводи, присутня самостійність суджень, 

прослідковуються стійкі знання теоретичного матеріалу та практичність його реалізації. 

11-

13 

Здобувач вищої освіти фрагментарно розкриває заявлену тематику, порушена 

структурованість та логічність повідомлення. Повідомлення базується лише тільки на 

лекційному курсі і практично не підкріплена прикладами. Обґрунтування актуальності 

частково відповідає заявленій проблематиці, здобувач вищої освіти припускається 

помилок у трактуванні термінів, відсутність самостійних умовиводів, відсутній творчий 

підхід до презентації повідомлення. Не може чітко сформулювати відповідь на додаткові 

запитання за темою повідомлення. 

14-

16 

Здобувач вищої освіти володіє знаннями з проблематики повідомлення. Здобувач вищої 

освіти обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми із 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в трактуванні 

поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не може вийти за межі 

теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу та разом з тим присутня 

хаотичність у презентуванні такого матеріалу. Частково дає відповідь на додаткові 

запитання за темою повідомлення. 

17-

18 

Здобувач вищої освіти має міцні ґрунтовні знання. Повідомлення змістовне, 

структуроване, витримана логічна послідовність. При підготовці такого повідомлення 

здобувач вищої освіти не обмежується тільки матеріалами лекції, надає узагальнений 

матеріал, прослідковуються самостійність в узагальненні матеріалів доповіді. Присутня 

логічна послідовність презентованого матеріалу, для підтвердження означеного, 

використовує приклади практичної реалізації. Обґрунтовано надає відповіді на додаткові 

запитання за тематикою повідомлення. 
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Здобувач вищої освіти має глибокі знання з тематики повідомлення. Повідомлення, 

логічно структуроване, змістовне, обґрунтовна актуальність порушеної проблематики. 

При підготовці повідомлення здобувач вищої освіти використовував творчий підхід, не 

обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції.. Повідомлення за темою 

лаконічне, має практичний аспект реалізації, використовується спеціальна термінологія, 

присутні особиста позиція доповідача на розв’язування певної проблематики, творчий 

підхід у розв’язанні проблематики, висока ораторська майстерність у презентації 

повідомлення. 



 

Презентація за темою (денна, заочна форма): 

Бал Відповідність 

1-3 − презентаційний матеріал частково відповідає заявленій тематиці; 

− поданий матеріал не структуризовано (забагато тексту, складно для сприйняття, 

матеріал подано не послідовно); 

− відсутня логічна послідовність представлення матеріалу; 

− відсутні узагальнені висновки; 

− відсутність покликань на використані наукові матеріали; 

− відсутність графіків, малюнків, таблиць як структуризації та узагальнення 

презентованого матеріалу. 

4-6 − презентований матеріал відповідає заявленій тематиці; 

− матеріал частково структуровано, порушена послідовність представлення 

матеріалів; 

− наявні узагальнені висновки; 

− бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

− зміна слайдів; 

− дизайн; 

− анімація: стандартна; 

− графіки, діаграми, малюнки; 

7-8 − розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

− матеріал презентований у доступній формі; 

− слайди розміщені у логічній послідовності; 

− заключний слайд з узагальненими висновками; 

− бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

− зміна слайдів; 

− дизайн; 

− анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

− графіки, діаграми, малюнки; 

9-10 − розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

− матеріал презентований у доступній формі; 

− слайди розміщені у логічній послідовності; 

− заключний слайд з узагальненими висновками; 

− бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

− зміна слайдів; 

− дизайн; 

− елементи творчості, оригінальність і винахідливі приклади. 

 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (денна, заочна): 

Бал Відповідність 

1-5 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 

• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та наукові 

джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, відсутність 

термінології; 



• порушенні вимоги до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

4-8 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих робіт з теми 

дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, статті, дисертації та 

автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

8-12 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих робіт з теми 

дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, статті, дисертації та 

автореферати тощо). 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 
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• новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, аналітичною 

літературою, уміння систематизувати й структурувати матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих робіт з теми 

дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, статті, дисертації та 

автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного дослідження. 
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• новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового аспекту 

відомої проблеми у встановленні нових зв’язків (міжпредметних, 

внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, аналітичною 

літературою, уміння систематизувати й структурувати матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих робіт з теми 

дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, статті, дисертації та 

автореферати тощо); 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. орфографічної, 

пунктуаційної, стилістичної культури), володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного дослідження. 

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувач вищої освіти 

Денна форма 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

С.Р 

ПК ІНДЗ Всього 

Т.1 Т.2 Т.3 Т.4 Т.5 Т.6 Т.7 С.Р. Т.

8 

Т.

9 

Т.1

0 

Т.1

1 

Т.1

2 

Т.1

3 
Т.1

4 
С.Р

. 

5 
5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 1

0 

10 100 

 

Розподіл балів за формами контролю 

Теми Форма контролю Кількість балів 
Т.1 Усне опитування 5 
Т.2 Усне опитування 5 
Т.3 Усне опитування 5 
Т.4 Усне опитування 5 
Т.5 Усне опитування 5 
Т.6 Усне опитування 5 
Т.7 Усне опитування 5 
Т.8 Усне опитування 5 
Т.9 Усне опитування 5 
Т.10 Усне опитування 5 
Т.11 Усне опитування 5 
Т.12 Усне опитування 5 
Т.13 Усне опитування 5 
Т.14 Усне опитування 5 

С.Р. Зм1 

С.Р. Зм2 

 

 

 

ІНДЗ 

5 

5 

10 

 

Заочна форма 

 Змістовий модуль 1   ПК ІНДЗ Всього 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 С.р. 



10 10 10 10 10 10 20 20 100 

 

Розподіл балів за формами контролю 

Теми Форма контролю Кількість балів 

Т.1 Усне опитування 10 

Т.2 Усне опитування 10 

Т.3 Усне опитування 10 

Т.4 Усне опитування 10 

Т.5 Усне опитування 10 

С.Р.  

ПК 

ІНДЗ 

10 

20 

20 

 

12. Методичне забезпечення 

Опорні конспекти лекцій; науково-методична література; нормативні документи; 

ілюстративні матеріали, презентації.  
 

13. Рекомендована література 

Основна 

1. Вознесенська О. Л. Мова Л. В. Арт-терапія в роботі практичного психолога: 

Використання арт-технологій в освіті. Київ: Шкільний світ, 2007. 120 с. 

2. Роменець В. А. Психологія творчості : навчальний посібник. Київ : Либідь, 2004.  

288 с. 

3. Савінова Н. В., Середа І. В., Борулько Д. М. Технології корекційно-виховного 

процесу : навчально-методичний посібник. Миколаїв : Іліон, 2018. 172 с. 

4. Терлецька Л. Г. Психологія здоров'я: арт-терапевтичні технології. Київ : Слово, 

2016. 128 с. 

5. Технологія роботи з різними категоріями клієнтів центрів соціальних служб для молоді 

: методичний посібник. Київ : ДЦССМ, Державний інститут проблем сім’ї та молоді, 2003. 88 с. 

6. Федій О. А. Естетотерапія : навчальний посібник. Київ : Центр учбової літератури, 

2007. 256 с. 

7. Черніченко Л. А. Рання логопедична корекція: навчально-методичний посібник. 

Умань: Візаві, 2020. 150 с. 

8. Черніченко Л.А. Комплексна оцінка розвитку дитини з мовленнєвими порушеннями: 

навч.-метод. посіб. МОН України, Уманський держ. пед.ун-т імені Павла Тичини, Ф-т дошкільної 

та спец. освіти. Умань: Візаві, 2022. 142 с. 

9. Бабій І.В. Арт-терапія. Робочий зошит: навчально-методичний посібник. Умань: Візаві, 

2023. 25 с. 

10. Ільченко І. С. Арт-терапія: навчальний посібник для здобувач вищої освіти. Умань: 

Видавничо-поліграфічний центр «Візаві», 2013.150 с.  

11. Калька Н. Практикум з арт-терапії: навч.-метод. посібник. Ч. 1. Львів: ЛьвДУВС, 2020. 

232 с.  

12. Тараріна О. Практикум з арт-терапії в роботі з дітьми. Київ: Астамір-В, 2019. 173 с. 

Додаткова 

1. Бернацька О. Б. Використання елементів арт-терапії у вихованні самостійності 

молодших школярів інтернатних закладів різного типу. Наукові праці. Педагогіка. 2009. Вип. 95. 

С. 51-56. 

2. Деркач О. Педагогіка творчості: Казкотерапія на допомогу вчителю, вихователю, 

практичному психологу. Вінниця : ВДПУ, 2008. 48 с. 

3. Колупаєва А.А., Савчук Л.О. Діти з особливими освітніми потребами та організація 

їх навчання : науково-методичний посібник. Київ : Видавнича група «АТОПОЛ», 2011. 274 с. 



4. Литвиненко С. А. Ямницький В. М. Ігрова терапія як засіб психологічної допомоги. 

Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закладах освіти. 2008. Вип. 41. С. 21-

24. 

5. Локарєва Г. В., Філь О. В. Казкотерапія в підготовці соціальних педагогів до 

професійної діяльності: теорія і практика : монографія. Запоріжжя: Запорізький національний 

університет, 2016. 416 с. 

6. Терлецька Л. Про методи арт-терапії. Психолог. 2002. № 5. С. 26. 

7. Яценко Т. С., Калашник І. В.,  Чернуха І. О. Арт-терапевтичні технології в роботі 

психолога. Київ : Марич, 2009. 68 с. 

14. Інформаційні ресурси 
www.president.gov.ua Офiцiйне представництво Президента України 

ww.mon.gov.ua Мiнiстерство освiти і науки України 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi Сайт Верховної Ради України 

http://www.nau.kiev.ua/ Сайт ЗАТ "Інформтехнологія" 

www.liga.net/ Законодавство, новини, договори… 

Наукові бібліотеки 

http://www.library.kr.ua/libworld/elib.html БІБЛІОТЕКИ В ІНТЕРНЕТ 

http://www.nbuv.gov.ua/ Національна бібліотека України ім. Вернадського 

http://www.nbuv.gov.ua/eb/ep.html Електронний фонд наукових публікацій (Київ) 

http://www.library.edu-ua.net/ Державна науково-педагогічна бібліотека України імені 

В.О. Сухомлинського (Київ) 

http://www.gntb.n-t.org/ Державна науково-технічна бібліотека України (Київ) 

http://www.4uth.gov.ua/ Державна бібліотека України для юнацтва (Київ) 

Moodle 

https://moodle.udpu.edu.ua/course/view.php?id=12995 

 

15. Інформальна/неформальна освіта 

1. Всеосвіта. https://vseosvita.ua  

2. На урок. https://naurok.com.ua/; https://naurok.com.ua/upgrade/kursy-inklyuzyvna-osvita  

3. EdEra. https://ed-era.com/course/inclusivity/  

4. ІППО. https://ippo.com.ua/category/inkluzia/  

5. Рух. Освіта. https://ruh.com.ua/category/inkluzia/ 

 

https://moodle.udpu.edu.ua/course/view.php?id=12995
https://ruh.com.ua/category/inkluzia/

